



# А О ГЛАВНОМ ЗАБЫЛИ

## Заметки по поводу одного собрания

В коллективе участка № 7 шахты «Комсомолец» состоялось рабочее собрание. Оно не было запланировано. Профсоюзный комитет участка был вынужден сбратить на совет рабочих. Все чаще и чаще рабочие стали требовать навести определенный порядок в жизни коллектива. Назревал конфликт между отдельными рабочими и начальником участка Н. М. Колесниковым. Истоки его заключаются в том, что бригадир участка Р. Ф. Путков почти год не работал после оформления на пенсию и в основном находился на больничном. Все чаще и чаще стали раздаваться возмущения: «Почему мы должны обрабатывать кого-то?», «Почему так долго человек находится на больничном режиме?», ведь было время, когда сам бригадир возмущался долгим отсутствием кого-то.

Начальник участка за несколько дней до собрания объявил, что надо решать этот вопрос по выходу Путкова с больничного и взять его «толкачом» на участок. Вот после этого-то и пошли разговоры, что такое предложение начальника надо решить общим собранием.

Вопрос о Путкове был снят с рассмотрения после того, как начальник участка, сказал, что Рудольф Федорович с 12 августа на шахте не работает.

Здесь следует заметить, что немало и лестных слов было высказано в адрес бывшего бригади-

ра. И если бы Рудольф Федорович на нем присутствовал, ему было бы наверное неприятно выслушивать после долгих лет работы такие слова. Конечно, когда-то, года два-три назад, бригада была в числе передовых. Отдельные годы просто тянула шахту, работала в миллионном режиме. Да, все это было, и заслуги самого бригадира нельзя умалять. Люди работали, был уголь. Были, конечно, и промахи, трудности, но, повторюсь, был и результат.

И сегодня просто сказать бригадиру «уйди», на мой взгляд, просто нечестно. Надо сказать этому человеку и слова благодарности. Однако почему после оформления на пенсию бригадир практически покинул свой коллектив? Вот это вопрос. На мой взгляд, в этом заключается и отрицательное сегодня отношение к бригадиру большинства членов коллектива. Почему отстранился, почему закрылся пенсионным возрастом? И здесь есть причина. Те методы руководства, которыми пользовались еще несколько лет назад, сегодня для коллектива неприемлемы.

Сегодня каждое действие руководителя на виду у всех. Сегодня он, руководитель, за каждый свой шаг должен держать ответ перед товарищами. Беда отдельных руководителей — решения принимать единолично.

По всем замечаниям разгорелись дебаты. В защиту Колесникова выступил Лаптев, обвинив Дрожжина во всех грехах. Долго и напористо

многие отлично понимают, что только Путков в настоящее время может «доставать» отдельные детали, запчасти и делать многое другое, что необходимо для ритмичной работы участка. С такими способностями только такой человек и нужен на участке.

Не случайно возник и последний вопрос. Вопрос о начальнике участка. Выступивший на собрании председатель цехома А. С. Поляков сообщил о том, что звено Филатова выражает ему недоверие. Было решение провести собрание раньше, но Николай Михайлович быстро возмутился и сказал, что он хозяин на участке и профсоюз не признает. Кроме того, продолжал председатель, когда на участок приходят новые люди, им сразу дают четвертый разряд, а те, кто «пашет», те, которые действительно работают, получают заработную плату по низшему, третьему разряду.

Кроме того, говорилось на собрании, начальник участка единолично «скрутил» заместителя механика участка Дрожжина, переведя его в слесари. Много замечаний было высказано в адрес Колесникова по дисциплине. Мало ходит в шахту, чаще всего сидит «наверху», словом, участком не занимается.

По всем замечаниям разгорелись дебаты. В защиту Колесникова выступил Лаптев, обвинив Дрожжина во всех грехах. Долго и напористо

защитил он своего начальника. Конечно, многое он сказал верно о дисциплине, об отношении друг к другу, о начальнике, и о том, что плохо коллектив в настоящее время работает, что пора навести порядок на участке.

А вот Дементьев, на мой взгляд, сказал самое главное:

— Долго меня не было на участке, и я не знал, что здесь идут такие разговоры. На Дрожжина «телефут» давно катают, сломали. Путкова нет год на участке, а он числится. Почему мы сегодня не говорим, в каком состоянии уклон? Что дальше делать? По сути, мы не работаем, а деньги требуем. Говорим о том, кому сегодня заплатили больше, кому меньше, заработали ли мы вообще что-то сегодня? Почему о производстве не говорим?

Два часа на участке в основном говорили о тварах, дежаже, Путкове, Колесникове и очень мало о положении дел на участке. Возник вопрос о бригадире. Решили работать без него.

В конце концов, сняли вопрос о начальнике участка, ведь одно звено Филатова — это еще не весь коллектив. Однако то, что он возник, и не от одного человека, а от целого звена, говорит о многом. Принимаемые единоличные решения чреваты непредсказуемыми последствиями для руководителя. И то, что на знаменитом седьмом хотя и снят с повестки дня вопрос о недоверии начальнику участка, не считаться с этим сегодня нельзя. Случившийся факт — это предупреждение.

Итак, собрание прошло. Жаль, что о делах производства говорили очень и очень мало, ведь работает коллектив сегодня впол силы.

Б. АНТОНОВА.

В № 155 нашей газеты от 13 августа была опубликована информация еженедельника «Коммерсантъ» о прошедшем пленуме Совета представителей независимого профсоюза горняков (НПГ). Председатель исполнительного бюро городской организации НПГ С. А. Скороделов, участвовавший в работе форума, чуть позже подготовил более обширный комментарий к этому событию. Несмотря на отдельные расхождения в трактовке произошедшего, оба очевидца, как нам кажется, примерно одинаково передают суть конфликта.

Третий, внеочередной совет представителей НПГ, заседавший в Москве с 1 по 5 августа, был, пожалуй, наиболее драматичным. Фактически вопрос стоял ребром: быть профсоюзу единственным или наоборот? Много спорили о путях дальнейшей работы. А конфликт в исполнительном бюро НПГ назревал давно, поскольку наступил настоящий кризис в его руководстве. Дело в том, что слишком разные подходы к профсоюзной работе наметили наши лидеры. Одна сторона во главе с заместителем председателя Александром Сергеевым считает, что удел НПГ — пополнение рядов, разработка социальных программ и их реализация. Оппоненты, недавно председателем бюро Павлом Шушпанским, выражают по их мнению, сначала надо накопить много денег и тогда уже, став «богатым» профсоюзом, привлекать новых членов, которые и сами охотно пойдут. Последняя точка зрения взяла верх после подписания договора с Союзом кооператоров. Эта история достаточно известна.

Когда начался сбор средств в помощь бастующим шахтерам, лидеры бюро поняли, что все это каплю в море для живущих от зарплаты до зарплаты многодетных се-

мей горняков. Союз же кооператоров предложил безвозмездную помощь в сумме 10 миллионов рублей. По договору было перечислено три миллиона, из которых два уже

ставленного отчета: «...В результате проверки по сбору средств в помощь бастующим шахтерам установлено — нет единого перечисления трех образца документов; не везде стоит дата сбора

метом разбирательства на внеочередном совете. Споры, действительно, были жаркие, но до драк, насколько я помню, дело не доходило. Сейчас трудно определить степень вины членов бюро НПГ. Да и руководил всем этим союзный забастовочный комитет, который нынче не существует. Во время стачки занимались сбором средств люди, зачастую не умеющие правильно вести финансовую отчет-

ность. Возможно, это просто халатность, а может быть, и обыкновенное воровство. Решение на этот счет приняли, по-моему, наиболее разумное. Во-первых, несмотря на былье заслуги по организации самого НПГ, почти всех членов исполнительного бюро отстранили от работы. Выбран новый состав, в который вошли только трое из старого. К ним не было никаких претензий. Причем оба представителя Кузбасса — Александр Сергеев и Александр Ерохин — по-прежнему остались в бюро. Во-вторых, работа ревизионной комиссии будет продолжена до 1-го съезда НПГ, ее усилия путем привлечения независимых экспертов. И уже на съезде, после доклада комиссии, решится вопрос о передаче дел в прокуратуру. Что касается

Виктор — противник свергивания той забастовки. Как он считает, шахты совсем немного не добрали до полной победы. По его мнению, профсоюз должен быть только рабочим, состоящим из сильных «первичек», имеющим пост президента, избранного путем прямого голосования. Он вступает за возврат всех профсоюзных взносов после выхода из НПГ, является последовательным противником коммерциализации профсоюза. Заниматься этим должны, на его взгляд, учрежденные НПГ предприятия, а не организация как таковая.

Несмотря на все страсти и баталии, мы все же, думая достойно вышли из той ситуации, что возникла на совете НПГ. Не все, конечно, выдержали испытание властью. Но гниль, коли она появилась, надо удалять сразу, как больно не было.

Неделю назад я звонил Уткину. Он сообщил, что на днях должна состояться встреча исполнительного бюро с Президентом России Борисом Ельциным. В планах — рассмотрение вопроса о заключении между НПГ и правительством республики Генерального тарифного соглашения. Таким образом, новый состав исполнительного бюро НПГ СССР приступил к работе. Как говорится, в добрый час.

С. СКОРОДЕЛОВ. Председатель городского исполнительного бюро НПГ.



В нашем дворе. Фото А. КУШАКОВА.

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Рабочий электролампового завода В. С. Положенцев спрашивает, правомочна ли администрация лишать его государственной компенсации за прогул?

За разъяснением мы обратились к председателю профкома завода Т. И. Бычковой.

Никто на заводе государственной компенсации в 78 рублей В. С. Положенцева и других на-

# ДОЛГОЖДАННАЯ ПОРА

Приближается долгожданный день для сотен людей, увлеченных одним из интересных занятий — спортивной охотой. Накануне этого дня наш корреспондент встретился с районным охотоводом Дмитрием Петровичем КОВАЛЕВЫМ и председателем общества охотников и рыболовов Николаем Кузьмичем РОМАНОВЫМ и попросил их ответить на несколько вопросов.

— Дмитрий Петрович, расскажите, пожалуйста, о сроках охоты и нормах отстрела.

— Согласно приказу генерального директора производственного объединения «Кемеровопромохота» Т. А. Недосекиной летне-осенняя охота на голубей, водоплавающую и болотную дичь открывается с утренней зорьки 24 августа по 1 ноября, а на боровую с 14 сентября по 31 января.

Во время охоты установлены суточные нормы отстрела. На водоплавающую: один гусь и по три штуки уток, голубей и болотной дичи. Во время охоты на боровую дичь соответственно один тетерев и три рябчика.

Вместе с тем запрещена охота на глухаря, перепела, коростеля, белую и серую куропатку, дятла, сову, дневных хищных певчих и непромысловых птиц.

— Николай Кузьмич, следующий вопрос к вам. Какие изменения ждут охотников в этом году?

— Да, действительно в этом году произошли ряд изменений. Сезонная путевка в одно хозяйство будет стоить 18 рублей, разовая — два рубля. Каждый охотник обязан ежегодно отработать в охотничьих хозяйствах четыре дня, но не всем это удается, на то у каждого свои причины. При невозможности членам общества отработать в хозяйствах они имеют право оплатить свое нетрудоучастие из расчета 9 рублей 55 копеек за один день. А в итоге 38 рублей 20 копеек. Все это необходимо сделать к первому дню охоты.

Повышенены также и членские

взносы. Для рыбаков они сейчас — 10 рублей, охотников — 25 рублей. От уплаты членских взносов освобождаются почетные члены Ресохтсоюза и областного общества охотников и рыболовов, а также участники Великой Отечественной войны.



И последнее. Случается так, что охотник не смог уплатить членские взносы. Раньше он автоматически выбывал из общества. Сейчас же те, кто просрочил сроки уплаты членских взносов, имеет право восстановиться как вновь вступивший, заплатив сумму в 75 рублей.

— С каждым годом растет число членов общества, а как их, Николай Кузьмич, снабжают оружием и боеприпасами?

— В этом году наше общество увеличилось почти на 200 человек, а снабжение оружием и боеприпасами уменьшилось двое. Вот и судите сами.

— Есть ли какие изменения в охотничьих угодьях?

— В охотничьих хозяйствах постоянно ведется работа по сохранению и увеличению количества дичи и зверя. С этой целью за сезон Красное было построено при участии местных охотников краснинского общества пруд Дурновский. Для поощрения тех, кто трудился здесь, правительство общества приняло решение на первые две для открытия охоты путевки на этот пруд выдавать только охотникам краснинского общества.

— Дмитрий Петрович, еще не открыта охота, а уже слышны выстрелы. Какие меры были предприняты для выявления браконьеров?

— Да, есть еще любители легкой наивы. Сейчас браконьеры добывают дичь и зверя не только с помощью ружья, а подчас и с использованием техники. Так, последнее время в районе участились варварские случаи раскопки нор лисицы и барсуков с помощью тракторов. Они зарегистрированы в районе села Ариничева и совхоза ХХ партсъезда.

Сейчас появилось новое хобби — отлавливать диких зверей и сдерживать их в неволе, что запрещено правилами охоты. Несколько таких «звероводов» выявлены. Это водитель села Панфилова В. Н. Иванов и скотник колхоза «Заря» И. В. Мирошниченко, которые отловили и держали дома лисят. Оба они понесли соответствующее наказание и оштрафованы. Всего же за семь месяцев этого года в рейдах и проверках штатными егерями и внештатными инспекторами, такими, как Виктор Николаевич Трембич и Александр Михайлович Гамаюнов, выявлено шесть нарушений правил охоты, при которых конфисковано одно ружье.

В конце нашего разговора Д. П. Ковалев и Н. К. Романов, не ставясь, пожелали охотникам традиционного «ни пуха, ни пера». Сказали, что день открытия охоты — это праздник, но не надо его отмечать.

Записал М. НЕЧАЕВ.

# Волна безработицы ожидается осенью

С 1 июля в соответствии с новым законодательством Союза ССР и республик о занятости в стране впервые за последние шесть десятков лет проводится регистрация безработных. И, естественно, проблема занятости сразу оказалась в фокусе внимания общественности.

Правда, большого наплыва лиц, обращающихся за помощью в реформирующуюся службу занятости, не наблюдалось.

Даже в городах-гигантах на учет встают лишь тысячи граждан, ищащих работу и претендующих на пособие по безработице. Похоже, оправдывается прогнозы специалистов, утверждавших, что нынешнее количество безработных в стране вряд ли превышает два миллиона человек, или примерно 1,5 процента от общего числа занятых, достигающего, по последним данным статистики, 135 миллионов человек, из которых около 112 миллионов составляют работники государственного сектора народного хозяйства.

В то же время ожидается, что уже этой осенью ситуация начнет меняться в худшую сторону. Скажется ускоряющийся переход к рынку, при котором предприятие и организация, чтобы выжить в условиях обостряющейся конкуренции, пойдет по пути избавления от излишков рабочей силы. Несомненно, какая-то часть предприятий и организаций в ходе структурной перестройки экономики и перемена в системе управления будет ликвидирована. Очевидно, в осеннюю пору будет повышаться напряженность в сфере занятости и такой временный фактор, как приток миллионов выпускников школ, профессиональных учебных заведений и т. д.

Разумеется, на службу занятости возложена и обязанность выплаты пособий безработным, по советским условиям отнюдь не маленьких (на основе республиканских законоположений). Так, в РСФСРувленные первые три месяца получают прежнюю среднюю зарплатную плату, затем (до истечения года) размер пособия будет снижаться через каждые три месяца соответственно до 75, 60 и 45 процентов прежнего среднего заработка, но не ниже минимальной зарплатной платы в республике.

Политика властей в сфере занятости будет активной, т. е. лишившимися работы уже в нынешнем году? Прогнозы делаются разные. Но чаще всего специалисты называют цифры порядка 3—3,5 миллиона (включая лиц, занятых на общественных работах). При этом предполагается, что в службе занятости в нынешнем году обратятся до 12 миллионов трудящихся, из которых половина удастся устроить без особых хлопот на имеющиеся вакантные места и примерно трети миллионов работы будет обеспечена после прохождения переобучения.

Безработица, как ожидается, будет главным образом структурной и локальной. Наибольшие трудности, по имеющимся данным, ждут лиц с высшим образованием. Что же касается лиц рабочих профессий, то с ними почти повсеместно значительных проблем не предвидится. Крупными очагами безработицы могут стать Москва и Ленинград, города, в которых, видимо, грядут крупные сокращения администрации и управлением персонала и работников научных учреждений.

Скорее всего, высоким будет уровень безработицы в регионах Северного Кавказа и Средней Азии, где и ныне проблема занятости является весьма острой. Говорюсь: все прогнозы нельзя считать безупречными, абсолютно надежными. Ибо достаточно четких, проверенных практикой методик подсчета пока здесь не существует. И невозможно даже приблизительно предугадать, какое число рабочих мест в стране будет утрачено из-за банкротства, закрытия предприятий по экологическим причинам и какое число новых мест появится в быстроразвивающемся частном секторе народного хозяйства.

Но угроза резкого возрастания уровня безработицы налицо. И власти начали проводить в жизнь широкий комплекс мер, стремясь противостоять надвигающейся волне. Что же делается конкретно?

А. ДУМОВ.

Обозреватель (ИАН).

# БЕЗНАКАЗАННОСТЬ ПОРОЖДАЕТ ХУЛИГАНА

Так сказал когда-то А. Макаренко. И был прав.

Все, наверное, замечали, что в обжитом доме стекла целы, а в незаселенном окна сплошь зияют пустотой, даже если только вчера там трудались стекольщики. И все знают, почему: подростки повысили. Человек со стороны равнодушно отметит в сознании этот факт, в лучшем случае — подсадует на то, насколько испорченной растет молодая смена. А для строителей подобные «детские шалости» — настоящий бич.

От этих вандалов нет никакого спасения, они вездесущи. Выламывают оконные блоки, бьют стекла, корежат, ломают все, что поддается их силе, не столь уж маленькой. Если удастся забраться на кран, изуродуют пульт управления. Если бы могли, разрушили бы и стены будущего жилья. А ведь недаром случается, что именно в этом доме живут квартиры их родители.

Багончик, в котором размещается наша раскомандировка, не имеет окон. Мы вынуждены бояться забить их досками во избежание погрома.

Площадка третьего микрорайона, где сейчас работает наш участок, обсажена с одной стороны кустиками облепихи. Она хорошо прижилась и уже плодоносит. Чего уж лучше-то? Не бурьян, не пыльная акация, культурный, полезный кустарник. Так ведь с корнями выдирают, ломают, калечат.

Я не оправдываю, но могу понять, когда доски, стекло, цемент и другие материалы со стройки перекочевывают в личные усадьбы, на дачи. В магазине не всегда куйница, да

и дорого, а тут готовое, плохо охраняемое, вот и берут. Но никогда не пойму вот такого бессмыслиценного разрушения — лишь бы сломать, разбить, испортить. Откуда у детей столько злобы, ненависти даже, жестокости?

Впрочем, вопрос риторический, известно откуда. Мы много лет живали на школу, общественность, подворотню, делая пап и мам не причиной, а жертвами перекосов в воспитании детей. Слава Богу, в последнее время стали вещи называть своими именами.

А примеров, подтверждающих вину родителей в антисоциальном поведении детей, я и сама могу привести немало. Совсем недавно заселился дом № 11а в городе Полясаево. Строили мы его на совесть. Перед самым заселением еще раз прошли с ведрами и кистями по подъездам, нанесли последние штрихи, устранили последние огехи.

Но вот в квартиры стали въезжать новоселы. В адрес строителей полетели упреки, во многом обоснованные. Правда, есть вещи, от нас не зависящие. Например, Полясаевский завод КПДС пока еще не завершил реконструкцию и выпускает семиметровые панели, тогда как везде уже перешли на трехметровые.

Поэтому и потолки бывают неровные, и полы «ступенчатые», и стены неровные. Но мы не спорили, обвиняли принимали молча — жильцам от наших объяснений не легче.

Разумеется, каждый начал устраиваться в своей

квартире с ответственною своим возможностям и своему вкусу. Через неделю подъезды превратились в грязные свалки. Штукатурка подцарапана; побита заносимой мебелью, дети же оставили на детях свою традиционные надписи. На площадках горы мусора, который носовцы не дали себе труда унести вниз, к континерам. Кругом пыль и застое. А девочки и мальчики тут же, смотрят, перенимают — и действия, и слова, и отношение к общей собственности. А потом отправляются на ближайшую стройку, где бьют, ломают, крушат.

Большинство из них, конечно, не ведает, что творят. Играет негде, заняться техническим или иным творчеством — дворовых клубов в новых районах, как закон, не создают. Энтузиастов, желающих по месту жительства учить чужих детей чему-то интересному и полезному, тоже чаще всего в первое время там не бывает. Вот и выливается весь этот дефицит в столь грубую форму протеста.

Есть еще один фактор, стимулирующий разбой на строплощадках: безнаказанность. Хотя резвящиеся дети наносят материальный ущерб народному хозяйству, порой немалый, к ответственности ни самих исполнителей, ни их родителей никто ни разу еще не привлек. Не так давно мы задержали одного из « злоумышленников», он превратил в осколки 300 квадратных метров дефицитного стекла. Каждый квадрат стоит два с лишним рубля, так что сумма солидная. Отвели его в ИДН горо-

да Полясаева. Там заверили, что примут меры. Не знаю, какие меры были приняты, но за стекло так никто и не заплатил. А безнаказанность, как известно, разворачивает. Сосло один раз — можно повторить снова иходить в героях.

Сейчас все предприятия, хозяйства начали считать деньги. И правило, без учета нет порядка. Только странная получается картина! Нанесенный ущерб перестал считаться криминалом. Хотя есть законы на этот счет, они почему-то не работают. Раньше, если ребенок нечаянно разбил мячом, скажем, витрину, родители оплачивали ее стоимость и вносили штраф.

Сейчас все предприятия, хозяйства начали считать деньги. И правило, без учета нет порядка. Только странная получается картина! Нанесенный ущерб перестал считаться криминалом. Хотя есть законы на этот счет, они почему-то не работают. Раньше, если ребенок нечаянно разбил мячом, скажем, витрину, родители оплачивали ее стоимость и вносили штраф. Теперь же он умышленно выводит из строя башенный кран — и ничего. В городе трудно найти исправный телефон — автомат, целую скамейку на автобусной остановке, неизрезанное сиденье в общественном транспорте. А ведь это же народные деньги, наше с вами благополучие и процветание. И наши с вами дети, не умеющие уважать чужой труд и ценить народное добро.

С этим что-то надо делать. Организовать досуг подростков — полдела. Нужно, чтобы в любом случае каждый нес ответственность за свои действия, это дисциплинирует, приучает к порядку. Нельзя только кормить, одевать и развлекать, таким методом сознательного гражданина мы не вырастим. И браться надо сегодня, сейчас. Завтра будет поздно.

Е. СТРЕЛЬЦОВА.  
Мастер участка  
ЛСУ-1

Внимание! СПИД!

# Не умирайте от невежества

В связи с осложнившейся обстановкой для обеспечения безопасности здоровья населения нашего города приняты экстренные меры: на приобретение аппаратуры и медицинского инструментария выделено 3 миллиона рублей. Решается вопрос о поставке индивидуальных средствах защиты, презервативов, разовых шприцев для продажи населению, создается служба доверия.

Вопросы профилактики СПИДа в городе находятся на контроле в ГТМО, горСЭС и исполкоме. Здесь же для координации действий создается комитет по защите населения от СПИДа.

Хочу напомнить вам, что существует только три вида передачи СПИДа: при половом контакте с больным или инфицированным партнером, через кровь (при переливании инфицированной крови) или через загрязненные шприцы и иглы, инструменты косметических, педикюрных, маникюрных кабинетов, парикмахерских для бритья, татуировок и другие, от инфицированной матери к ее ребенку, до или во время родов или через грудное молоко.

Наибольшую опасность имеет половую путь распространения вируса СПИДа, поэтому в наше время все доноры и беременные женщины проходят дополнительную проверку.

Помните, наибольшему

риску заражения вы подвергаете себя в случаях, если ваш половой партнер болен СПИДом или является носителем его вируса, когда вы или ваш партнер имеете множественные половые связи ли-



бо вступаете в половые контакты с малоизвестными людьми, в случае, если вы вводите себе наркотики внутривенно, используя совместно с кемлибо шприцы или ваш половой партнер вводит себе наркотики внутривенно.

Следует особенно подчеркнуть, что риск заражения СПИДом наиболее высок у мужчин при гомосексуальных контактах. Поэтому наибольшей опасности женщин подвергают мужчины - бисексуалисты, имеющие связи с

иметь одного постоянного и верного вам полового партнера. Не допускайте половых контактов со случайными и малознакомыми людьми. Лучше не иметь половых партнеров, вводящих наркотики внутривенно и самим не пользоваться в таких случаях чужими шприцами и иглами.

Не умирайте от невежества. Берегите свое здоровье и счастье тех, кого вы любите!

О. КОРНЕВА.

Зав. эпидотделом городской СЭС.

## СПИД и народная медицина

Шекин. По сообщению специального комитета по СПИД Всемирной организации здравоохранения, во многих странах успешным средством в лечении этой болезни оказались традиционные, используемые в народной медицине различные препараты на основе лекарственных трав. И хотя об их полной эффективности судить еще рано, безусловным в настоящее время является факт того, что многие из

них способны подавлять вирус иммунодефицита. Такими растениями могут быть: папайя, некоторые разновидности грибов, алоэ, лук, чеснок. Как сообщили китайские ученые, 11 из 27 традиционно используемых в народной медицине трав в качестве антибактериальных препаратов показали в условиях лаборатории способность подавлять вирус СПИД.

## Лесбиянку осудили

### за «двоемужество»

Копенгаген. Женщина, вступившая, какказалось, в законный брак со своей возлюбленной — лесбиянкой, оставаясь при этом зарегистрированной со здравствующим мужем, была приговорена к четырем месяцам тюремного заключения по обвинению в «двоемужстве». В возрасте 33 лет она «вышла замуж» за подругу, являющуюся на три года младше ее. Они оформили свой союз в городской ратуше Копенгагена в январе нынешнего года в со-

(АПН).

ответствии с новым законодательством Дании, дающим право регистрации лицам одинакового пола. Когда заседателю конторы бракосочетания стало известно, что та же 33-летняя особа уже является зарегистрированной с мужчиной с мая прошлого года, он немедленно сообщил об этом в полицию. После вынесенного судом приговора влюбленная пара женщин была вынуждена расстаться.

(По материалам газет «Черноморская речь», «СПИД-инф.».

ответствии с новым законодательством Дании, дающим право регистрации лицам одинакового пола. Когда заседателю конторы бракосочетания стало известно, что та же 33-летняя особа уже является зарегистрированной с мужчиной с мая прошлого года, он немедленно сообщил об этом в полицию. После вынесенного судом приговора влюбленная пара женщин была вынуждена расстаться.

(По материалам газет «Черноморская речь», «СПИД-инф.».

ответствии с новым законодательством Дании, дающим право регистрации лицам одинакового пола. Когда заседателю конторы бракосочетания стало известно, что та же 33-летняя особа уже является зарегистрированной с мужчиной с мая прошлого года, он немедленно сообщил об этом в полицию. После вынесенного судом приговора влюбленная пара женщин была вынуждена расстаться.

(По материалам газет «Черноморская речь», «СПИД-инф.».

ответствии с новым законодательством Дании, дающим право регистрации лицам одинакового пола. Когда заседателю конторы бракосочетания стало известно, что та же 33-летняя особа уже является зарегистрированной с мужчиной с мая прошлого года, он немедленно сообщил об этом в полицию. После вынесенного судом приговора влюбленная пара женщин была вынуждена расстаться.

(По материалам газет «Черноморская речь», «СПИД-инф.».

ответствии с новым законодательством Дании, дающим право регистрации лицам одинакового пола. Когда заседателю конторы бракосочетания стало известно, что та же 33-летняя особа уже является зарегистрированной с мужчиной с мая прошлого года, он немедленно сообщил об этом в полицию. После вынесенного судом приговора влюбленная пара женщин была вынуждена расстаться.

(По материалам газет «Черноморская речь», «СПИД-инф.».

## Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15, редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлению — 2-07-13.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

• РЫЦАРСКИЙ ЗАМОК (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.30).

Кинотеатр «Сибирь»

• ПО ЗАКОНАМ ДЖУНГЛЕЙ (12, 16, 18.30, 21). ЛЕГЕНДА О ВЕЛОМ ДРАКОНЕ (10, 14.30).

Киноконцертный зал «Авангард»

• КРАСОТКА ИЗ АЛЬГАМБРЫ (16, 20). ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК (14). АДСКИЙ ОСТРОВ (18).

Кинотеатр «Строитель»

• КОШМАР В СУМАСШЕДШЕМ ДОМЕ (18, 20). ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ (16).

ЦДК

• ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (16). ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (19.30).

ДК имени «Ярославского»

• ВЗЯТЬ ЖИВЫМ ИЛИ МЕРТВЫМ (16, 18, 20).

ДК «Горномонтажник»

• ФУТБОЛИСТ (18, 20).

ДК имени Ленина

• ПЕРВЫЕ ЗЛО (18, 20).

Видеозал кинотеатра «Победа»

• КРЕПКИЙ ОРЕШЕК (10, 19.50). ЧЕЛОВЕК ИЗ ТЬМЫ (14.40, 18).

АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЗЯ-4 (13, 16.20). ПОРОСЕНOK ПОРКИ ПИГ (12).

Видеозал ДК имени Ярославского

• ЗОМБИ (18). ВЗЛОМЩИКИ (20).

23, 24, 25 августа только в ЦДК смотрите продолжение киносериала о Тарзане:

• ТАРЗАН, ТАРЗАН В ЗАПАДНЕ.

Сеансы: 23, 24 августа — с 13, 16 и 19 часов; 25 августа — с 16 и 19 часов.

## Приглашаем на праздник песни!

Парк имени Горького приглашает шахтеров и их семьи, а также жителей и гостей города на праздник песни, который состоится 22 августа в 18 часов. В празднике примет участие московский коллектив «Суббота».

Вас ждет много интересного. Готовят торжественные ряды, аттракционы. Добро пожаловать!

## Уважаемые жители городов Полясаева, Ленинска-Кузнецкого!

25 августа в 16 часов в киноконцертном зале «Авангард» состоится аукцион по продаже товаров народного потребления отечественного и зарубежного производства. Участникам аукциона будут предложены: надувные реанимационные лодки, детские велосипеды, зимние женские пальто с меховыми воротниками, костюмы мужские, спортивные костюмы — зимние и летние, бытовые деревообрабатывающие стаканы, игровые компьютеры («Атари») с отечественными телевизорами и другие товары.

Вырученные средства пойдут на завершение ремонта строительных работ киноконцертного зала «Авангард».

Приглашаем жителей и гостей городов Полясаева и Ленинска-Кузнецкого принять участие в праздновании Дня шахтера, дня города и 40-летнего юбилея шахты «Октябрьская». Праздник состоится 25 августа в 10 часов на стадионе.

В программе праздника: большая концертно-развлекательная программа, веселые конкурсы, помазательные выступления спортсменов, ярмарка по продаже промышленных и продовольственных товаров.

В 16 часов киноконцертный зал «Авангард» ждет всех желающих на праздничный аукцион.

Танцевальный вечер в парке «Октябрьский» с 20 часов до 23 часов 30 минут завершит наш праздник.

## Приглашаем на выставку цветов!

25 августа с 9 часов 30 минут на стадионе шахты «Октябрьская» проводится выставка-продажа цветов. Приглашаем принять участие любителей этих чудесных созданий природы.

Малое предприятие «Фауна»

Вы хотите стать мастерницей, настоящей хозяйкой, практичной и предпринимчивой? Дворец культуры шахты имени Ярославского поможет вам!

Приглашаем всех желающих на курсы вышивания (платные) машинной вышивкой: ришелье, аппликация, художественная гладь. Кроме этого, вас научат изготавливать всегда модное, декоративное украшение — цветы (из ткани и кожи).

Первое собрание состоится 2 сентября в 10 часов. А для мечтающих научиться шить, кроить, моделировать детскую и женскую одежду ждут 14 сентября в 12 часов. Курсы ведут высококвалифицированные специалисты.

Все справки, предварительная запись по телефонам: 47-5-14, 47-3-74.

## МЕНЯЕМ

Двухкомнатную одногустроенную квартиру улучшенной планировки во 2-м микрорайоне на трехкомнатную по договоренности. Телефон 2-69-36.

Небольшой дом в районе рынка на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Апрельская, 41е.

Планшет на двухкамерный холодильник. Обращаться: ул. Березовая, 5 (р-н Комсомольской автобазы), телефон 4-6-33.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Адрес типографии: ул. Белинского, 17. Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 4910.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинск-Кузнецкий шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра — 3 коп.

**Ленинск-Кузнецкий шахтер**

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

## Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15, редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлению — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 50 мин.

Редактор С. П. ВАРАНОВ.